

# VÁRUNK

A SZEMERETELEPI REFORMÁTUS GYÜLEKEZET KIADVÁNYA

VII.évf. 1.szám

2018. április



## Vallásos materializmus vagy élő hit? 1Korinthus 15

### *A vallásos materializmus, mint jelenség*

Első hallásra ez érthetetlennek tűnik. Azt gondolnánk, az ember vagy vallásos, vagy pedig materialista. Vagy az anyag mindenhatóságában hisz, vagy pedig Istenben. Ez a kettő mégsem zárja ki egymást teljesen.

A korinthusi gyülekezetben szép számmal voltak olyanok, akik magukat keresztyénnek vallották, lelkes tagjai voltak a közösségnek, szívvel-lélekkel vettek részt a szolgálatokban, de a feltámadásban, az ember örök életében mégsem tudtak hinni. Eleinte próbálták ezt titkolni mások előtt, de az ilyen dolgok hamar kiderülnek.



Közöttünk is élhetnek többen olyanok, akik jó szívvel és lélekkel jönnek közénk, részt vesznek az egyház életében, de a feltámadás hitével nem igazán tudnak mit kezdeni. Ők már az új, tudományos világ gyermekei, ezért megmagyarázhatatlan, földön túli dolgokat elfogadni nem tudnak. Tökéletesen egyetértenek az egyház erkölcsi tanításával, de a ráció primátusa miatt a hitben nem tudnak előre lépni. Megnyugtatómra mondom, hogy ez a jelenség nem a felvilágosodás korától datálható. Ez a fajta materializmus makacsul megkapaszkodott már az ókori ember lelkében is, sőt a gyülekezet közösségében is felütötte fejét! Az ilyen keresztyének hittek Isten nagyságában,

bölcsességében, hittek Jézus Krisztusban is, mint Megváltóban, de csak a földi élet szigorú keretei között.

Pál apostol igehirdetésében az ilyen testvéreket vette célba, hogy szeretettel és mély hittel átvezesse őket a földhöz ragadottságból az isteni örökkévalóság világába.

### *A vallásos materializmus lelki háttere*

„Ha pedig Krisztusról azt hirdetjük, hogy feltámadt a halottak közül, hogyan mondhatják közületek némelyek, hogy nincs halottak feltámadása?” (1Kor 15,12) Ezt az elakadást nem a ráció ténye, hanem Isten elégtelen elfogadása okozza. Isten lekerült a trónról, s helyét az emberi ész foglalta el. E kettő egymáshoz való viszonya változott meg jelentősen.

Isten a józan ész és a kritikai érzékenységet az ember javára teremtette, hogy életét bölcsen igazgassa, hogy a balgaság útjától megmentse, de a teremtménynek nincs joga maga alá vetni a teremtőt. Ez tehát minden torzulás eredője az ember életében. Isten ugyanis nincs alávétve az ember ítélőképességének, sem pedig az ismert fizikai törvényszerűségeknek. Ebben a vonatkozásban az ész trónra ültetése ésszerűtlen döntés, mert erkölcsi jogot biztosít arra, hogy a teremtmény ítélkezzen teremtője felett. Ettől kezdve a játékszabályokat már ez utóbbi akarja diktálni, és ő ad mozgásteret, ő szabja meg a határokat Istenének. A Biblia ezt a jelenséget egy szóval fejezi ki: bálványimádás.

Isten szándéka ezzel éppen ellentétes. Nem engedi, hogy teremtménye begyömöszölje Őt az ő kicsinyes világába, hanem hit által Ő vonja be az embert örökkévaló és dicső országának csodáiba. A hit első alapszabálya maga az első parancsolat, mely köztáblára volt felvéve: „Én az Úr vagyok, a te istened... ne legyenek néked idegen isteneid!” (2Mózes 20,2-3)

### *A vallásos materializmus következményei*

„Mert ha a halottak nem támadnak fel, Krisztus sem támadt fel, ha pedig Krisztus nem támadt fel, semmit sem ér a ti hitetek, még bűneitekben vagytok.”

(1Kor 15,16-17) Pál arra buzdítja a kétkedőket, hogy merjék komolyan végig gondolni azt, amiben nem hisznek. Feltámadás nélkül Krisztus csak egy jószándékú, ámde erőtlen kísérletet tett az emberiség megváltására. Belepusztult a mentési kísérletbe, a halállal szemben Ő is gyengének bizonyult. Ez esetben nem történt meg a megváltás, és a bűnök nap mint nap növekvő adóssághegye az örökre megváltatlan emberen maradt.



„Ha a halottak nem támadnak fel, akkor együnk és igyunk, mert holnap úgyis meghalunk.” (1Kor 15,32) Mennyei távlatok nélkül elvesz az erkölcsi tartás is! Ebben a dimenzióban igazuk lehet a felelőtlenül élőknek. Ha valóban csak egy életem van, akkor jogom van ahhoz, hogy azt teljesen a magam kedve szerint éljem le. Jogom van habzsolni az életet. Milyen sok áldozata van

napjainkban ennek a hedonista életformának! „*Ha csak ebben az életben reménykedünk a Krisztusban, minden embernél nyomorultabbak vagyunk.*” (1Kor 15,19) Amikor elfogy az erő, elhagy az egészség, s az ember öreg és tehetetlen lesz, akkor jön a mély elkeseredés. Egyik idős ember fogalmazta meg keserű állapotát egy idősek otthonában: „itt minden jó, az ellátással sincs baj, de végtelenül el vagyok keseredve, mert itt már mindenki csak a tepsire vár”. Milyen szomorú, ha egy élet végén már csak ennyi váradalma marad valakinek! A másik nyomorúság az elégedetlenség. A csak halálra váró ember gyakran elégedetlen az élettel, elégedetlen Istennel. Úgy érzi, neki kevés jutott.

### **Az élő hit ereje**

„*Ámde Krisztus feltámadt a halottak közül, mint az elhunytak zsengeje.*” (1Kor 15,20) Ezt az élő hitet ajánlja Pál azoknak, akiket materiális hite már cserbenhagyott, vagy ezután hagy majd cserben. Jézus nem azért halt meg és támadt fel, hogy a zsenge elmúljon, zsenge szép vágyaink, terveink végül köddé váljanak. Jézus az új élet zsengeje!

Higgyünk ígéretében! Amit megígért, az Ő meg is cselekszi. Az életre való feltámadás zsengeje Krisztus. Ez azt jelenti, hogy ez senkinek sem jár alanyi jogon, hanem csak úgy, hogy hittel elfogadja a Fiú érte bemutatott tökéletes áldozatát, és hálából neki szenteli életét. Az üdvösségre való feltámadásnak tehát nem fizikai, hanem lelki akadályai vannak. Ez utóbbi akkor áll fenn, ha az ember nem hajol meg hittel és mély alázattal Ura és megváltója előtt. Adjon a mi Istenünk mindnyájunknak élő hitet a feltámadásban! Azért halt meg és támadt fel Krisztus, hogy átvigyen minket az Ő szeretett Atyjának országába. Övé legyen a dicsőség örökkön örökké! Ámen.

*Kiss László lelkész*

---

### **Halál az életben és élet a halálban...**

„*Mert átvonulok ezen az éjszakán Egyiptom földjén, és megölök minden elsőszülöttet Egyiptom földjén, akár ember, akár állat az. Ítéletet tartok Egyiptom minden istene fölött – én, az Úr. De az a vér jel lesz a házakon, amelyekben vagytok. Ha meglátom a vért, akkor kihagylak benneteket, és nem ér majd a pusztító csapás titeket, amikor megverem Egyiptom földjét.*” (2Móz 12)

Botrányos cím, felháborító felvetés – gondolhatnánk. Miért kell beszélni életről, vagy halálról? Pont azért, mert életre-halálra szóló tétje van. Ahhoz azonban, hogy erről beszéljünk, tisztáznunk kell, hogy mi a halál és mi az élet! Előrebocsátom, sokunknak talán, de a külvilágban lévő többségnek és tömegeknek szinte biztosan eltérő fogalma van arról, hogy mi micsoda. Isten világosan fogalmaz: ahol nem Ő az Úr, ahol Ő nincs, ott halál van. Lehet,

hogy úgy tűnik, hogy élet, de nem az. Mert csak Ő van, „Vagyok” (2Móz 3,14), nevezi meg magát az Úr. Aki hozzá tartozik, az részesül a létből.

Egyiptom, a bálványimádás, az önteltség, a keményszívűség, a szinte felfoghatatlan vakság, a ridegség, a kegyetlenség, a gazdagság, az Istenből való szabadon és tudatosan vállalt kiszakítottág jelképe. Egyrészt vonatkoztatható világunkra, földrészünkre, másrészt saját belső mivoltunkra is, mindarra, ami a fenti jellemzők alapján és az említett formájában szemben áll Istennel.

Isten számos figyelmeztetést küld, felsorakoztat csodákat, már-már fülsüketítően szól, de Egyiptom nem hallja meg, mert „kemény a szíve”. Hiába



a kilenc csapás (2Móz 7-12), semmi sem mozdul és a tizedik csapás se azt váltja ki, amit kellene. Egyiptom maga hozza magára az ítéletet. A hajdan virágzó, áldott ország semmivé porlik.

A cikk vezérigéje Isten döntő lépésének leírása. Arról szól, hogy aminek pusztulni kell, az pusztulni fog, mert így igazságos. A vér a hibátlan hím bárány, Krisztus vére. Akin rajta van ez a vér, az élni fog és már most is él, akin pedig nem, az halott, vagy halálra van ítélve. Fontos látni, hogy nem az számít, hogy ki minek gondolja, vagy hová tartozónak vallja magát, izraelitának, vagy egyiptominak, hanem aszerint, hogy

ki hintette meg a bárány vérével az ajtófélfát. Isten vérral meghintett népe pedig felszabadul, megnyílik a kihívásokkal, próbákkal, de az ígért földjével kecsegtető, üdvözítő út.

A bárány vérenek ki kellett ontatnia, egyrészt a kivonulásnál, másrészt akkor is, amikor Krisztus Urunk megfeszítettet. Ő lett az egyszeri, mindenkorábbi, így a mózesi előképet is beteljesítő, megismételhetetlen, Isten igazságos ítéletét kiengesztelő páskaáldozat, az „örök rendelkezés” (2Móz 12,14b) szerint.

Akin nincs rajta a bárány vére, az már most ítélet alatt, halott állapotban van. De a bárány véret fel lehet venni, még nem késő, a bárány vére az ítélet alatt álló halottakat életre kelti. Ez pedig a Húsvét igazi ajándéka. Isten Fiának halálában van elrejtve a mi életünk. Nagypéntek nélkül nincs feltámadás és élet!

*Borkó Tamás*

## Nagypénteki strófák

1.  
Sötét egünkre Fényözön  
Fájó lelkünkre szent Öröm  
  
Bűnös szívünkre Bocsánat  
Gyalázkodásunkra Alázat  
  
Öldökléseinkre Ölelés  
Örök isteni Szenvedés  
  
Kegyetlenségünkre Kegyelem  
Örök isteni Szerelem

2.  
Keresztül az életen  
Vas-marokkal  
Cipeljük keresztjeink  
  
Hol súlyosan, hol könnyűen  
Vas-szögekkel  
Fejünket a földre szegezik  
  
Egymást sebezzük, marjuk  
Vas-ököllel  
A szegényt a porban hagyjuk  
  
Kereszten az Ember  
Szelíd szemekkel  
A porból emel fel.  
  
Kereszten az Isten  
Szelíd erővel  
Mindent megkeresztel.  
  
Kereszten az Élet  
Vérrel, szerelemmel  
Újra a miénk lett.

3.  
A Szeretnek nincsen határa  
Leszáll érted a pokol legmélyebb bugyrába  
Megjár miattad mélységet, halált  
Míg a kereszten miértet kiált.  
  
A Szeretnek nincs soha vége  
Elmegy utánad a világ végére  
Otthagyja érted a kilencvenkilencet  
Mert Te vagy Neki a legkedvesebb egy.  
  
A Szeretnek nincs se széle se hossza  
Miattad hullt vér a mennyi trónusra  
Hetvenszer hétszer is megbocsát  
Hetvenszer hétszer is utánad kiált.  
  
A Szeretnek nincsen határa  
Felszállt meghalni a Golgota csúcsára.  
Odaadta Érted az Egyetlenegyet.  
  
Miért van határa a te szeretetednek?

*Tihanszeginé Máyer Emőke*

## Két igehirdető és egy történet

Fontos, hogy hálát adjunk hitünk hőseiért. Az elmúlt hónapokban az igehirdetés két óriása ment el a minden élők útján: **Billy Graham** és **Robert Charles Sproul**.

Nyilvánvalóan **Billy Graham** az ismertebb, hiszen többször evangelizált

Magyarországon is, ami az egyházellenes kommunizmus falán is rést ütött. Idén lett volna száz éves. Népszerű amerikai igehirdető volt, akinek szavára tízezrek fordultak el romlott valójuktól és fordultak Krisztus felé. Isten eszköze volt abban, hogy tízezreket hívjon ki a sötétségből az Ige világosságára. Felbecsülhetetlen hatása volt a keresztyénségre a bátorság terén: igen, ki lehet és kell állni a nyilvánosság elé hitünk megvallásával. (angolul tudóknak igehirdetési: <https://billygraham.org/>)



A kevésbé ismert igehirdető **R. C. Sproul**, aki az amerikai presbiteriánus egyház lelkipásztora volt. Nagy műveltségű és nagy hatású teológus volt. Pittsburgh mellett alapította meg a Ligonier Ministries-t, (angolul tudóknak igehirdetési: <https://www.ligonier.org/>), amely az egyik legfontosabb szószólója a klasszikus kálvinizmusnak Amerikában. Egyik legjelentősebb igehirdetés-sorozata Isten szentségéről szól. Ebből idézek egy részt, amely talán segít megvilágítani a Isten igazságosságának és irgalmának titkát.

Amikor fiatal korában az Ószövetséget tanította a teológián, szeptemberben, az első tanítási napon azt mondta az évfolyam 250 hallgatója előtt: „Tisztázzuk a feltételeket! Minden hónapban írni kell egy öt oldalas rövid házi dolgozatot. A határidő a hónap utolsó napja. Aki nem adja le határidőre, automatikusan F-et (az Egyesült Államokban a legrosszabb osztályzat) kap. Rendben?”

Mindenki felkiáltott: „Rendben!”

Eljött szeptember 30., az első határidő. 225 hallgató szorgalmasan elkészítette a dolgozatot. 25 hallgató remegve, félelemtől reszketve állt előtte: „Ó, dr. Sproul, ne haragudjon, de nem készítettük el időre a dolgozatot. Kérjük, ne büntessen meg, ne adjon F-et, és adjon még egy-két napot!”

Azt mondta: „Rendben, de ne történjen meg ismét! Októberben időben itt legyenek a dolgozatok!”

Október végén már csak 200 hallgató adta be időben a dolgozatot. Amikor felelősségre vonta azt az ötvenet, aki késésben volt, azt mondták: „Tudja, professzor úr, mindenki el volt foglalva, aztán hazautazás is volt a múlt héten. Kérjük, ne büntessen meg bennünket! Egy utolsó esélyt kérünk!”

Azt mondta: „Rendben, kaptok még két napot.” Nagyon örültek, én voltam





a legnépszerűbb tanár a teológián. Legalábbis egészen november 30-ig.

Ugyanis november 30-án már csak 150 hallgató készítette el a dolgozatát. A többi 100 jött és ment, nem törődött semmivel, nyugodtan tette a dolgát.

Odaszólt az egyiknek: „Johnson! Hol a dolgozatod?” A válasz: „Hé, prof, nyugodjon meg: pár nap és kész lesz!” Erre elővettem a jegyzetfüzetemet, ahová a jegyeket írtam, és azt mondtam: „Johnson! Ez F.” És beírta a rossz osztályzatot. És sorban szólította meg őket: hol a dolgozat? És akinek nem volt kész, szó nélkül beírta az F-et. Ekkor hirtelen az egyik hallgató felkiáltott: „Ez nem igazság!” A hallgatók tehát csak eleinte tekintették ajándéknak a hosszabbítás lehetőségét, később már elvitathatatlan joguknak tartották. Ugyanígy eleinte a tanárt könyörületes szívűnek gondolták, de amikor már igazságosan cselekedett, igazságtalansággal vádolták.

Ez a kis történet segít megérteni, mi a kapcsolat Isten igazságossága és könyörülete között. Amikor azt hiszed, hogy Isten tartozik neked azzal, hogy irgalmazzon neked, tévedsz. Az irgalom mindig ajándék, Isten szuverén döntése, annak adja, akinek akarja. (Róm 9,15) Istent nem lehet arra kötelezni, hogy egy ellene fellázadt teremtményén könyörüljön. Ugyanis a fellázadt teremtményének nem tartozik semmivel. Isten igazságossága azt jelenti, hogy bűneinkért halállal kellene lesújtania ránk. De könyörülete azt jelenti, hogy az igazságos büntetésünk végrehajtását napról napra felfüggeszti, életünkhöz újabb és újabb napokat told: ez az Ő irgalma. Minden egyes új nap – egy-egy új esély a megtérésre, a hozzá menekülésre.

Czibere Károly

## Urunk mentő terve

Jól láthatom bűneimet,  
Számolni sem lehet őket.  
Istenhez viszem ezeket,  
Ő tisztítja meg szívemet.

Kit látok ott a keresztfán?  
Jézus Krisztust! Vére árán  
Nincsen lelke már halálán,  
Szennyeimet hordja magán.

Mentő tervét befejezte,  
Meváltásom elvégezte.  
Hihetetlen szeretete,  
Csodálatos a kegyelme!

Ő adott életet nekem,  
Halálból mentett ki engem.  
Legyen hála mindig bennem,  
Róla zengjen az énekem!

Nem maradt a sírban fekvé  
Eltemetve, elfelejtve.  
A sír elgörgötött köve  
Jelzi nekünk: kijött élve!

Dicsérjük a mi Urunkat,  
Kegyelmes, hú Megváltónkat,  
Feltámadott Krisztusunkat,  
Győzelmes, nagy Királyunkat!

Hajdu Gergely

## GYEREKSAROK – nem csak gyerekeknek...

*Az evangéliumok fontos üzeneteivel szeretnénk jobban megismertetni benneteket, így ezzel kapcsolatos feladatok várnak rátok. A helyes, illetve a legjobb három megfejtő között az iratterjesztésben beváltható vásárlási utalvány kerül felosztásra, amelyet Borkó Tamás presbitertestvérinktől lehet átvenni a megfejtések átadásának ellenében.*

### Evangéliumi keresztrejtvény

#### Túrmezei Erzsébet PILÁTUS UDVARÁN (RÉSZLET)

Már fejsze csattog hajnal óta,  
tompán zuhog a kalapács.  
Ma valakit még megsiratnak,  
.....(LÁSD A REJTVÉNYBEN!)  
Sorsdöntő óra súlyosul rám.  
Pilátus zsúfolt udvarán  
mind a ketten előttem állnak,  
Melyiket akarom?

	VIRÁGVASÁRNAP PÁLMAÁG HELYETT HASZNÁLJUK HUN KIRÁLY	FORDITVA VOLT! MEGFEJTÉS 2. RÉSZÉ	HAJÓ HÁTSÓ RÉSZÉ	PÁRATLAN LŐRI!	RENDBEN VAN	ÖLTÖGETŐ
MEGF. 1 RÉSZÉ						
OKTALANT PÁROSAN!				HEGYI PATAK		
ROTOR EGYNEMŰ BETŰI			KÁBEL KÖZEPEI	JÉZUS A GOLGOTÁIG3X	KÖZÉP ERŐI	
RENDSZERES ALKOHOL FOGYASZTÓ			FÉL LOGÓI		ŐZ EGYIK FELE	
TÉLI SPORT-KELLÉK					HÉT KÖZEPEI	SZERZETESRE
PÁRATLAN ZOLTÁNI			AKI NEM ... EGYSZERRE NEM KAP RÉTEST			
A HÉT VEZÉR EGYIKE			SOR KÖZEPEI		NÉVELŐ	
KÖZÉPEN FÜT!			...PAL BANK		AZONOS BETŰK	
KÖTŐ SZÓ EZ IS		LAPTOP EGYIK FELE!				
ZÁRT BETŰ V.		SZÉLÉN LÓGI!				
	JÉZUSSAL KETTŐT IS FESZÍTETEK NEVELŐ					
				2/3-AD BOA		



még sosem volt annyira szükség a hiteles keresztyén életre, az evangéliumra, a megterheltek megsegítésére, mint most. Ezzel a küldetéstudattal és a mi Urunk Jézus Krisztusban való bizalommal szeretnénk nekivágni idei évünknek, erősítvén közösségünket egyaránt belsőleg, valamint erre építvén missziói, diakóniai tevékenységünkben külsőleg.

„Íme mondom nektek: emeljétek fel a szemeteket, és lássátok meg, hogy a mezők már fehérek az aratásra.” (Jn 4, 35b)

### **Parókia felújítása és templomépítés folytatása**

Nagy örömmel hirdetjük, hogy az állam jóvoltából, az Egyházkerületen keresztül jelentős pénzügyi támogatást kaptunk a Parókia felújításának céljából. E mellett lehetőség adódik a templomépítés néhány további, fontos munkálatának elvégzésére is. Hálás a szívünk azokért, akik fontosnak tartják az egyházak támogatását, fontosnak tartják az egyházak társadalom megtartó szolgálatát. De ne feledkezzünk meg a lelki ház építéséről sem.

„...ti magatok is mint élő kövek épüljétek fel lelki házzá...” (1Pt 2,5a)

### **Ünnepi istentiszteletek Húsvétkor**

2018. március 30. (péntek) 10.00 Nagypénteki ünnepi istentisztelet úrvacsorával  
 2018. április 1. (vasárnap) 10.00 Húsvét Vasárnap ünnepi istentisztelet úrvacsorával  
 2018. április 2. (hétfő) 10.00 Húsvét Hétfő ünnepi istentisztelet úrvacsorával

**Fontos, hogy az úrvacsorát az idősek részére a lelkipásztor kiviszi, amennyiben az igényt jelzik!**

### **2018. további kiemelt alkalmak**

**2018. április 9-13** Gyülekezeti evangelizáció Fazekas Krisztián, marcali lelkész szolgálatával  
**2018. május 26.** Szeretethíd szolgálat az AGA gyermek- és az Alacsikai úti idősoththonban.  
**2018. június 20-24** Gyülekezeti családi csendeshét Kisorosziban  
**2018. július 23-28.** Gyermeknapközis tábor ovisoknak és kisiskolásoknak  
**2018. október 4 – december 6.** Keresztkérdések tanfolyam keresőknek, megerősítésre vágyóknak

***Ezen és a közeljövő más kiemelt alkalmainak részletei hirdelve lesznek!***

### ***Gyülekezetünk fontosabb állandó alkalmak***

„Mert ahol ketten vagy hárman összegyűlnek az én nevemben: ott vagyok közöttük.” (Máté 18, 20)

<b>Alkalmak</b>	<b>Részvevők</b>	<b>Technikai információk</b>
<b>Vasárnapi istentisztelet</b>	<i>Felnőttek, gyermekek a közénekig</i>	10 órás kezdettel; ünnepi istentiszteleteinken úrvacsorával (igény esetén háznál), előtte 9 óra 30-kor imaközösség.
<b>Gyerekestentisztelet</b>	<i>3-7 és 8-12 éves gyerekek külön foglalkozással</i>	vasárnap 10 órakor a gyülekezeti termünkben, a felnőtt Istentisztelettről való kivonulás után
<b>Ünnep-előkészítő istentiszteletek</b>	<i>Felnőttek</i>	ünnepek előtt a meghirdetett napokon 18 órakor
<b>Baba-mama kör</b>	<i>Kisgyermekes szülők és gyermekeik</i>	kedden 10 órakor várjuk a szülőket és gyermekeiket
<b>Bibliaórák</b>	<i>Felnőttek</i>	hétfőn 18 órakor; csütörtökön 9 órakor pénteken 18 órakor
<b>Ifjúsági bibliaóra</b>	<i>Konfirmált fiataloknak</i>	minden vasárnap 15 órakor a gyülekezeti termünkben
<b>Női bibliaóra</b>	<i>Felnőtt asszonytestvéreink</i>	minden hónap 3. vasárnapján 17 órakor
<b>Konfirmációs felkészítő</b>	<i>12-16 éves gyerekeknek; felnőtteknek, igény szerint</i>	vasárnap 14 órakor (októbertől Pünkösdig)
<b>Keresztkérdések tanfolyam</b>	<i>keresők, hitben növekedni vágyók, nem csak gyülekezeti tagoknak</i>	októbertől december közepéig 10 alkalom a meghirdetett hétköznapon

**Lelkészi hivatal: 1185 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky u. 39/A Tel.:(36-1) 296-0383**

**Hivatali idő:** hétfő, szerda és péntek 8-12 óra, kedd és csütörtök 17-19 óra  
(egyéb időpontok telefonos egyeztetés által)

**www.refszemeretelep.hu**

Szerkesztőség: Kiss László, Borkó Tamás, Czibere Károly, Gyenge Károly